
STAMMESUMFRAGE  - SOMMERLAGER 2021 
EINLEITUNG 

Anlässlich der Pandemielage hat die Diözesanleitung sich dazu entschlossen eine Umfrage bei den Stämmen im 

Diözesanverband Paderborn zu starten, um zu sondieren, welche Unterstützungsbedarfe die Stämme für 

Sommerlager in diesem Jahr benötigen. Die Umfrage wurde über den Instagramkanal des Diözesanverbandes, 

den Newsletter, per Rundmail an die Stammesvorstände und persönlich beworben.  

Die Teilnehmenden hatten ca. 4 Wochen Zeit an der Umfrage teilzunehmen. Letzter möglicher Teilnahmetag 

war der 23.03.2021.  An der Umfrage haben 28 Stämme teilgenommen, das entspricht einem Drittel der 

insgesamt 87 Stämme im Diözesanverband.  

PLANUNGSSTAND DER STÄMME 

PLANT IHR IN EUREM STAMM EIN SOMMERLAGER  

Von den teilgenommenen Stämmen 

planen 78% ein Sommerlager, 45% 

als Stammeslager und 32% als 

Stufenlager. In 11% der 

teilgenommen Stämme wird kein 

Sommerlager geplant und 11 % der 

Stämme sind sich noch unsicher.  

 

 

 

 

WIE WEIT SEID IHR BEI DER SUCHE ANCH EINEM LAGERPLATZ?  

Zum Zeitpunkt der Umfrage hatten bereit 19 Stämme einen Lagerplatz gebucht, 2 Stämme befanden sich auf 

der aktiven Suche und 4 Stämme hatten noch nicht angefangen einen Lagerplatz zu suchen.  
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Wir haben bereits einen Lagerplatz
gebucht

Wir haben noch nicht angefangen nach
einem Lagerplatz zu suchen

Wir sind aktiv auf der Suche nach einem
Lagerplatz

Wie weit seid ihr bei der Suche nach einem Lagerplatz? (Stand 23.03.)

46%

32%

11%

11%

PLANT IHR IN EUREM STAMM EIN 
SOMMERLAGER?

Ja, als Stammeslager

Ja, als Stufenlager

Nein (dann bitte alle
Fragen zum SoLa
überspringen)
Wir sind noch unsicher



 

MIT WIE VIELEN PERSONEN PLANT IHR DAS SOMMERLAGER?  

40% der teilgenommenen Stämme planen ihr 

Sommerlager mit 10-20%. Weitere 40% planen 

ihr Sommerlager mit 20-40 Personen und die 

restlichen 20% planen ihr Sommerlager mit 40 

oder mehr Personen.  

 

 

 

 

 

EURE HINWEISE ZUM PLANUNGSSTAND  

WIE IHR PLANT:  

• Bei uns ist ein Arbeitskreis von 5 Personen eingesetzt, der sich seit August 2020 mit der Planung des 

SoLa beschäftigt. 

• Die Anreise erfolgt stufenweise und wird von jeder Stufe individuell organisiert. 

• Die große Frage ist natürlich ob Zeltplätze im Sommer wieder auf machen.  Geplant ist auf jeden Fall 

ein Wanderlager. Wir haben uns überlegt notfalls ein Wanderlager von Garten zu Garten + Wiesen von 

Bauern und Spielplätzen zu machen. 

 

PLANUNGSSTAND IM MÄRZ:  

• Aktuell sind wir dabei Angebote für die gemeinsame Rückreise einzuholen. 

• Die Anträge für Zuschüsse werden in den nächsten Tagen erstellt. 

• Lagermotto und Verpflegung folgen in den kommenden Wochen. 

• Seit dem 14.03. stehen die genauen Teilnehmerzahlen fest, der Platz ist gebucht. 

• Bisher gebuchter Platz ist Westernohe (6. Sommerferienwoche) 

 

EURE ÜBERLEGUNGEN:  

• Es ist alles noch unklar, weil man nicht sagen kann wie es im Sommer aussehen wird, weshalb wir uns 

für ein Stufenlager entschieden haben, um die Anzahl der Personen zu minimieren. 

• Wir haben uns schweren Herzens dazu entschieden auf ein Sommerlager in bekannter Form zu 

verzichten. Wir werden aber, sofern gem. CoronaSchVO zulässig, Tagesveranstaltungen in der Zeit 

planen, wo wir zeitlich eigentlich das Lager geplant hatten. 

• Wir sind uns aufgrund der schwer einzuschätzenden Lage unsicher, ob wir ein Lager stattfinden lassen 

möchten. Deshalb haben wie bisher einen Termin rausgegeben und halten uns offen, ob wir 

Tagesprogramm am Gruppenraum/Umgebung stattfinden lassen oder kurzfristig für einige Tage zelten 

fahren. 
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20%

20%
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Mit wie vielen Personen plant ihr 
das SoLa?

10 - 20 Personen

20 - 30 Personen

30 - 40 Personen

40 - 50 Personen

> 50 Personen


